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ASSURANCES SOCIALES  
 

 

Durée / Points 

45 minutes / 45 points 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cette partie d’examen comprend 10 pages, page de garde incluse. Vérifiez le nombre de pages avant 

le début de l’épreuve. Nous vous souhaitons plein succès. 

 

 

Visa du 1er expert 

 

 

Visa du 2ème expert Points 
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Problème 1 4.0 points 

Une collaboratrice de votre entreprise, Pia Brügger, aura 64 ans le 12 août 2016. Elle continuera 

d’exercer son emploi jusqu’à fin 2016 avec un taux d’occupation de 100 %. Son salaire annuel s’élève 

à CHF 65 000. Celui-ci est versé sur 13 salaires mensuels. Madame Brügger perçoit une rente de vieil-

lesse AVS à hauteur de CHF 1 450 par mois. 

 

a. Indiquez la base de cotisation AVS pour le décompte salaire pour les mois de juillet, août et sep-

tembre. Le 13e salaire est versé en décembre. Remplissez les cases vides ci-dessous. 

 

Salaire AVS par mois en CHF 

Juillet Août Septembre 

   

 

 

b. Indiquez le mois auquel Madame Brügger recevra pour la première fois sa rentre de vieillesse de 

l’AVS. 

 

 

 

c. Nommez l’assurance sociale qui ne sera plus déduite du salaire de Madame Brügger lorsqu’elle 

aura atteint l’âge de la retraite. 

 

 

 

d. Nommez l’assurance sociale à laquelle Madame Brügger peut de manière volontaire continuer 

de cotiser. 

 

 

 

e. En mars 2017, le mari de Pia Brügger aura également atteint l’âge de la retraite. Sur la base de 

son revenu moyen, il percevra une rente AVS maximale. Sur quelles mesures devra compter le 

couple Brügger depuis avril 2017 ? Décrivez la situation par mots-clés. 
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Problème 2 1.0 points 

Les employés paient les cotisations AVS/AI et APG sur la base de leur revenu. Nommez la base sur la-

quelle les cotisations AVS/AI/APG sont perçues pour homme de 30 ans n’exerçant aucune activité lu-

crative et qui n’est pas marié. Partez du principe que cette personne n’est ni invalide, ni au chômage. 

 

 

 

 

 

Problème 3 5.5 points 

La raison individuelle Laura Gugger dispose début 2016 un revenu imposable de CHF 62 500 pour 

l’année 2015. Au début de l’année 2015, elle avait annoncé un revenu de CHF 50 000. Avec le formu-

laire correspondant, elle annonce donc un revenu plus élevé. Cependant, elle souhaiterait déjà pou-

voir calculer les cotisations AVS/AI/APG. Au 31.12.105, Laura Gugger a investi CHF 20 250 de capital 

propre dans son entreprise. 

 

a. Le taux d’intérêt pour la prise en considération du capital propre d’élève à 2 %. Calculez la base 

pour les cotisations AVS. Veuillez noter l’AVS doit être arrondie à 100 %.  

Pour la bas AVS, veuillez utiliser la valeur de 2015 s’élevant à 9.7 %.  

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

b. Nommez la base (aucun calcul requis) sur laquelle les frais administratifs sont déduits. 

 

 

 

c. Est-ce que Madame Laura Gugger cotise également à l’assurance chômage ? Veuillez répondre 

par OUI ou par NON. 
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Problème 4 1.5 points 

Indiquez si les affirmations mentionnées ci-dessous sont justes ou fausses.  

Affirmations Juste Faux 

Le degré d’invalidité se détermine sur la base de la perte de revenu.   

L’inscription pour la détection précoce d’une invalidité s’effectue en même 

temps qu’une demande de rente d'invalidité. 

  

Lorsqu’une personne a un taux d’invalidité de 75 %, elle perçoit les trois quarts 

d’une rente. 

  

 

 

 

Problème 5 2.0 points 

Paul Brunner est tombé lors d’une randonnée et ce qui lui a provoqué une blessure sévère du pied. 

Malheureusement, Paul Brunner ne peut suite à cette chute plus utiliser pleinement son pied 

gauche. Il reçoit de l’AI (premier pilier) une décision quelques mois après qui lui signifie un taux 

d’invalidité de 30 %. 

 

a. Nommez les assurances sociales qui en l’espèce donnent droit à une allocation perte de gain. 

 

 

 

 

 

b. Nommez l’assurance sociale qui prend en charge dans ce cas les frais médicaux. 
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Problème 6 6.0 points 

Vous recevez un décompte d’indemnités journalières pour un autre employé blessé. Vous contrôlez 

le décompte et découvrez des erreurs. L’accident a eu lieu le lundi 11.01.2016 à 10h00 pendant les 

heures de travail. L’employé concerné perçoit un salaire annuel de CHF 110 000 (12 fois dans 

l’année). Il est célibataire et n’a pas d’enfant. Suite à cet accident il a manqué son travail jusqu’au 

07.02.2016 (y compris). L’employeur n’a conclu que les assurances sociales obligatoires. Sur la page 

10 de l’examen, vous disposez d’un calendrier de l’année 2016. 

 

a.  Corrigez le décompte ci-dessous. Arrondissez chaque étape du calcul de façon comptable. 

20 jours à CHF 305.55 = CHF 6 111.10 

Décompte correct d’indemnités journalières : 

 

 

 

 

b. Différenciez les jours du mois de janvier avec les types de salaire et les indemnités journalières et 

établissez pour ce mois le salaire AVS pour cet employé. Pour le calcul du salaire par jour prenez 

en compte les jours effectifs du mois de janvier (voir page 10), pour le calcul des indemnités 

journalière la formule selon LAA. Les jours d’attentes (LAA) sont compensés à 100 %. 

Janvier 2016 

Type de revenu Nombre de jours CHF par jour Somme en CHF 

Salaire    

Indemnités journalière acci-

dent 
   

Salaire AVS    

 

 

 

c. Cet employé reçoit à la fin du mois d’avril sa résiliation avec un délai de deux mois. Ses relations 

de travail se terminent donc au 30 juin 2016. Indiquez la date exacte (jour, mois, année) à la-

quelle la protection de l’assurance-accident prend fin pour cet employé. 
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Problème 7 4.0 points 

 

L’employée Maja Lehner a eu un enfant le 31 janvier 2016. Elle reçoit les allocations maternité par 

son employeur. Ces allocations seront versées pour la première fois avec le salaire de février 2016. 

Maja Lehner percevait un salaire mensuel de CHF 8 250, 13 fois dans l’année. 

 

a. Calculez la totalité de l’allocation maternité, brute selon LAPG, pour le mois de février 2016.  

Arrondissez les sommes de manière comptable. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b. Calculez le versement total (durée maximale de l’allocation maternité) qui sera versé à 

l’employeur. Veuillez également prendre en compte les déductions sociales. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c. Nommez deux conditions que Madame Lehner doit remplir pour qu’elle puisse percevoir une  

allocation maternité. 

 

1.  

 

 

 

2.  
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Problème 8 8.5 points 

L’entreprise XAXA Sàrl a 12 employés dont 3 font partie de la direction. Madame Ursula Fischer est la 

directrice générale. 

 La somme totale des salaire AVS s’élève CHF 980 745 (brute).  

 Les frais administratifs de l’AVS s’élèvent à 2.0 %. 

 La cotisation pour la caisse d’allocations familiales (CAF) s’élève à 1.3 %. 

a. A l’aide du tableau ci-dessous, différenciez les salaires pour les décomptes AC 1 et AC 2. Remplis-

sez tous les champs vides ci-dessous – s’il n’y a pas de montant, veuillez indiquez 0. Les champs 

vides ne sont pas pris en compte. 

 

Salaires annuels de la direction en CHF AC 1 AC 2 

Ursula Fischer 170 000    

Monika Faber 150 000    

Paul Fanger 145 000    

 

 

b. Nommez toutes les assurances sociales que l’entreprise XAXA Sàrl traite avec la Caisse de com-

pensation. 

 

 

 

 

 

c. Etablissez le montant que doit verser l’entreprise à la Caisse de compensation pour les alloca-

tions familiales. Arrondissez de façon comptable. 

 

 

 

 

 

d. L’entreprise XAXA Sàrl doit imposer une réduction de l’horaire de travail de 50 % en avril 2016. 

L’autorisation de l’entreprise est en jeu. Nommez une catégorie d’employés qui n’est pas con-

cerné par une indemnité pour réduction de l’horaire de travail. 
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Problème 9 4.5 points 

L’entreprise XAX Sàrl a uniquement conclu les assurances sociales obligatoires pour ses employés.  

a. Calculez le salaire coordonné LPP pour les employés mentionnés ci-dessous. 

  

Salaires annuels en CHF Salaire coordonné LPP en CHF 

Ursula Fischer 170 000  

Peter Neuer 65 000  

Markus Meier 22 000  

Rosa Bachmann 26 000  

 

 

 

b. L’entreprise XAXA Sàrl a engagé un employé en juillet pour deux mois afin de combler un 

manque de personnel. Est-ce que les cotisations LPP doivent lui être déduites de son salaire ? Ar-

gumentez votre réponse par mots-clés. 

 

 

 

 

 

 

 

 

c. Un employé de XAXA Sàrl a eu 23 ans en janvier. Pour quels risques doit-il cotiser en matière de 

LPP ? 
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Problème 10 8.0 points 

Pius Lohner, employé de XAXA Sàrl est marié et a deux enfants en âge d’aller à l’école. L’entreprise 

en question n’a conclu que les assurances sociales obligatoires et ne verse pas de 13e salaire. Pius 

Lohner n’entreprend pas de voyage d’affaires et habite environ à 10 km de son lieu de travail. 

Etablissez le décompte de salaire de Pius Lohner (salaire annuel de CHF 145 000). Le système de 

paiement des salaires prend en compte AC 1 et AC 2 et corrige les cotisations prélevées en trop dans 

les prochains mois. Arrondissez les montants de façon comptable. 

Mars 2016 

Elément Base Nombre Montant Total  

Salaire     
 

   

Provision trimestre 1     2 000.00    

Indemnité repas     500.00    

Total intérmédiaire       
 

 

Allocations familiales 300.00     

           

Brut       
 

 

AVS/AI/APG       

AC 1       

AC 2       

LPP  8.00 %     

Prime AA non-prof.  0.50 %     

Déductions sociales 
   

  

Net à payer 
   

  

Versement le 28.03.2016 sur le compte XY XCVBV DAS  
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sem. Lu Ma Me Je Ve Sa Di sem. Lu Ma Me Je Ve Sa Di sem. Lu Ma Me Je Ve Sa Di sem. Lu Ma Me Je Ve Sa Di

53     1 2 3 5 1 2 3 4 5 6 7 9  1 2 3 4 5 6 13     1 2 3

1 4 5 6 7 8 9 10 6 8 9 10 11 12 13 14 10 7 8 9 10 11 12 13 14 4 5 6 7 8 9 10

2 11 12 13 14 15 16 17 7 15 16 17 18 19 20 21 11 14 15 16 17 18 19 20 15 11 12 13 14 15 16 17

3 18 19 20 21 22 23 24 8 22 23 24 25 26 27 28 12 21 22 23 24 25 26 27 16 18 19 20 21 22 23 24

4 25 26 27 28 29 30 31 9 29 13 28 29 30 31 17 25 26 27 28 29 30  

sem. Lu Ma Me Je Ve Sa Di sem. Lu Ma Me Je Fr Sa Di sem. Lu Ma Me Je Ve Sa Di sem. Lu Ma Me Je Ve Sa Di

17       1 22   1 2 3 4 5 26     1 2 3 31 1 2 3 4 5 6 7

18 2 3 4 5 6 7 8 23 6 7 8 9 10 11 12 27 4 5 6 7 8 9 10 32 8 9 10 11 12 13 14

19 9 10 11 12 13 14 15 24 13 14 15 16 17 18 19 28 11 12 13 14 15 16 17 33 15 16 17 18 19 20 21

20 16 17 18 19 20 21 22 25 20 21 22 23 24 25 26 29 18 19 20 21 22 23 24 34 22 23 24 25 26 27 28

21 23 24 25 26 27 28 29 26 27 28 29 30  30 25 26 27 28 29 30 31 35 29 30 31     

22 30 31            

sem. Lu Ma Me Je Ve Sa Di sem. Lu Ma Me Je Ve Sa Di sem. Lu Ma Me Je Ve Sa Di sem. Lu Ma Me Je Ve Sa Di

35    1 2 3 4 39      1 2 44  1 2 3 4 5 6 48    1 2 3 4

36 5 6 7 8 9 10 11 40 3 4 5 6 7 8 9 45 7 8 9 10 11 12 13 49 5 6 7 8 9 10 11

37 12 13 14 15 16 17 18 41 10 11 12 13 14 15 16 46 14 15 16 17 18 19 20 50 12 13 14 15 16 17 18

38 19 20 21 22 23 24 25 42 17 18 19 20 21 22 23 47 21 22 23 24 25 26 27 51 19 20 21 22 23 24 25

39 26 27 28 29 30   43 24 25 26 27 28 29 30 48 28 29 30     52 26 27 28 29 30 31  

    44 31                   

Source: www.Kalenderpedia.de

Mai Juin Juillet Août

Septembre Octobre Novembre Décembre

Janvier Février Mars Avril

2016

 
 


